

全国公安展开专项整治 飙车炸街 该熄火了!



夏季“飙车炸街”高发,为进一步加大打击整治力度,公安部近日部署全国公安机关开展打击整治“飙车炸街”违法犯罪专项行动。

所谓“炸街”,指的是跑车猛轰油门等故意行为使其发出巨大声响,驾驶人通过这种方式吸引旁观者的举动。

重拳出击 公安机关整治“飙车炸街”

记者2日从公安部获悉,夏季“飙车炸街”高发,为进一步加大打击整治力度,公安部近日部署全国公安机关开展打击整治“飙车炸街”违法犯罪专项行动,持续保持严管高压态势,切实维护道路交通秩序和公共安全。

近年来,各地“飙车炸街”问题增多,其噪声严重扰民,扰乱社会秩序,危害

公众安全,群众反映强烈。各地公安机关将强化线索摸排,多部门、多警种密切协作,集中打击一批“飙车炸街”违法犯罪团伙、人员,查扣一批非法拼改装车辆,查处一批非法改装窝点,曝光一批典型案例,清理一批有害信息,并会同相关部门探索建立常态长效治理工作机制。

公安机关提醒,道路不是赛车场,“飙车炸街”之风不可长,请广大群众自觉抵制“飙车炸街”行为,积极提供违法犯罪线索,共同维护良好秩序。

深层原因 治理难点在哪里?

记者追踪调查发现,一些地方“飙车”问题多发难治的背后有其深层原因:非法改装电动车摩托车利益链;部分网络短视频平台审查不严,被违法人员用于开直播、打广告变现牟利。特别值得警惕的是,部分未成年人往往容易受年龄相仿的“飙车”违法人员影响,误入歧途。

警方表示,“难断根、易复发”是治理飙车炫技违法问题的关键难点。记者发现,非法改装车利益链、网络平台监管不严、违法人员低龄化教育管理难度大等是形成这一难点的深层原因。非法改装一辆电动车动辄获利数千元至数万元,成为不法商家牟利的重要手段。在快手、抖音等平台

上,一些账号仍在直播或上传飙车炫技违法行为视频牟利。记者曾看过一场飙车“炸街”直播:凌晨两点,5000多人在线观看,车手越是违法炫技,现场欢呼越是热烈,各类在线打赏就越多。警方办案人员透露,此类活动背后不排除有网络公司作为推手营销,以博眼球、赚流量牟利。

专家建议 如何确保飙车尽快“熄火”?

北京航空航天大学法学院副教授赵精武此前在接受媒体采访时建议,应强化各部门协同,创新科技监管手段,强化源头治理,通过完善健全有效管人管车制度机制,提升大数据监管效能、依法调整处罚力度等方式,进行全链条打击,开展常态化整治,不仅要有有效震慑飙车直接参与者,更要切实管住为摩托车电动车提供非法改装便利的不法

商家。赵精武还强调,飙车违法问题与网络短视频平台监管问题直接相关。互联网短视频平台大量出现的违法改装广告、违法飙车视频已明显触碰了现行互联网内容管理法律底线,应当承担相应法律责任。相关平台应从保护社会公共安全角度加强监管和审核,把好准入关、内容关,一旦发现相关违法行为,应及时向

有关部门提供线索,并下架相关内容。

专家提醒,相关案件中的低龄违法人员往往存在缺失家庭关爱、交友不慎被人误导、教育不得法等实际问题,广西大学公共管理学院教授魏万青认为,应重点关注青少年特别是未成年人、刚成年人的心理和情感需求,加强教育引导和心理疏导,引导其培养合理的情绪宣泄途径。

相关链接

“炸街”噪音危害多大?

据媒体报道,为了明晰摩托车炸街带来的危害,济南交警邀请省立医院耳鼻喉科专家一起,做起了分贝实验。经过实验,在5000转速下,配有原厂排气管的摩托车产生的噪音在77-80分贝之间,而非法改装的摩托车所产生的噪音则达到了90分贝。

山东省立医院耳鼻喉科专家表示,长时间处于85分贝以上的环境中,首先会影响人类的中枢神经系统,导致大脑皮质层兴奋与抑制平衡失调,导致神经衰弱,从而出现头痛、头晕、耳鸣、睡眠质量变差等表现,还可能会引起记忆力下降、反应迟钝、工作效率下降等,还可能会影响心血管系统,导致心率、脉搏加快;其次,还可能会影响消化系统,导致胃肠功能紊乱,表现为食欲不振、恶心、胃排空减慢等。建议平时远离噪声污染严重的环境,减少噪音对于人体的伤害。

本报综合

2022年大气环境质量继续改善

据新华社电 中国气象局6月2日发布《2022年大气环境气象公报》,分析2022年全国大气环境和大气污染气象条件相对于2021年及近5年(2017年至2021年)平均情况变化,显示2022年全国大气环境质量继续改善。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,国家气象中心副主任张恒德介绍,2022年全国平均霾日数为19.1天,较2021年和近5年平均分别减少2.2天和5.8天。全年共出现10次沙尘天气过程,较2021年偏少3次,较近5年平均偏少2.2次。据中国环境监测总站数据,2022年全国PM2.5平均浓度较2021年下降3.3%。

公报同时指出,2022年5月至10月,受降水日数偏少、云量偏少、日照偏多、辐射偏强、温度偏高等影响,全国大部地区气象条件不利于臭氧浓度下降,臭氧污染气象条件指数较2021年同期上升9.7%。

张恒德表示,尽管大气环境呈现向好趋势,但受不利气象条件影响,冬季持续性霾天气过程、夏季区域性臭氧污染天气过程、春季沙尘暴天气过程仍时有发生。气象部门将和生态环境等部门加强合作,继续做好监测预报,为各地采取有效应对措施提供科学依据。

已有12人死亡5人失踪 珠峰“最凶险之一”登山季结束

世界最高峰珠穆朗玛峰今年的春季登山季刚刚结束。尼泊尔旅游局官员形容这是“有记载以来最凶险的(珠峰登山季)之一”。据目前统计,已有12人在这个登山季死亡、另有5人失踪。

珠峰登山季分为春秋两季,其中春季攀登人数较多,最佳时机通常是5月中旬后的一段短暂窗口期,因为那时温度较高、风力较缓。据尼泊尔旅游局数据,今年春季登山季共有来自65个国家和地区的478名登山客获得从南坡攀登珠峰的许可证。加上随行人员和向导,上山人数超过1500人。

今年珠峰春季登山季死亡和失踪人数偏多,可能有三方面原因:一是天气条件恶劣,极度寒冷;二是不少登山客缺乏经验和足够训练;三是山顶拥挤,容易引发危险情况。

据了解,攀登珠峰途中有一处号称“死亡区域”的地方,登山客需要尽快通过、避免滞留,否则哪怕配有氧气瓶也坚持不过数小时。然而,从往年情况看,大部分登山客扎堆在同一时间登顶,很容易造成山上沿途拥堵。

美国有线电视新闻网本月初以尼泊尔旅游局官员尤巴拉杰·卡蒂瓦达为消息源报道,今年春季登山季已有12人死亡,其中包括4名尼泊尔人和8名外国人;5人失踪,其中包括3名尼泊尔人和2名外国人。

据新华社特稿

青岛市委原常委、宣传部原部长

张军受贿案一审开庭

本报综合消息 6月2日,山东省淄博市中级人民法院一审公开开庭审理了青岛市委原常委、宣传部原部长张军受贿一案。

公诉机关指控:2005年上半年至2022年6月,被告人张军利用担任青岛市四方区政府党组成员、副区长,崂山区委常委、副区长,青岛市政府副秘书长,

即墨市市长、市委书记、青岛市政府党组成员、副市长等职务便利以及职权或者地位形成的便利条件,直接或通过其他国家工作人员职务上的行为,为相关单位和个人在工程承揽、工程款拨付、承接法律业务等方面谋取利益,直接或通过其妻非法收受相关单位和个人给予的财物,共计折合人民币1217万余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人张军及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,张军进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

张军生于1969年12月,历任青岛市贸促会欧洲处处长,青

岛市四方区副区长,崂山区委常委、副区长,青岛市政府副秘书长,即墨市市长、青岛蓝谷管理局局长、党委副书记,即墨市委书记、青岛蓝谷管理局党委书记等职,即墨撤市设区后任即墨区委书记。2020年11月,张军任青岛市委副书记,2022年4月任青岛市委常委、宣传部部长,直至2022年6月被查。